

1957年10月1日创刊

全国首例！

深圳市财政局作出政府采购行政裁决决定书

羊城晚报讯 记者王俊报道：日前，深圳市财政局作出全国首例政府采购行政裁决决定书，这是深圳市财政局贯彻落实《深化政府采购制度改革方案》《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》两个“深改方案”，建立政府采购行政裁决机制的重要举措。

据了解，政府采购，也称公共采购，是指政府及其所属机构在财政的监督下，以法定的方式和程序，从国内外市场上购买履行其职能所需要的商品和劳务的活动。

今年1月，深圳市财政局和上海市

财政局、内蒙古财政厅被财政部确定为政府采购行政裁决改革示范点。为落实政府采购行政裁决示范点建设工作、充分维护供应商权利、提高政府采购争议解决法治化水平，优化政府采购营商环境，深圳市财政局结合政府采购监督管理工作实际，于5月29日制定印发《深圳市财政局政府采购行政裁决规程》，在全国范围率先建立政府采购行政裁决内控机制。

据介绍，规程按照“受理—调查—调解—审理—决定”的流程设计了政府采购行政裁决程序，形成了“三随机两公

开一横一纵相互制衡”的内控制度，明确了政府采购行政裁决的定义、首次将调解引入政府采购争议解决机制中，为健全政府采购行政裁决机制建立制度保障。

据介绍，此次深圳市财政局作出的全国首例政府采购行政裁决决定书标志着深圳市政府采购行政裁决机制的初步建成。下一步，深圳市财政局将进一步从制度、队伍、机构、程序、信息化等方面健全政府采购行政裁决机制，充分发挥行政裁决在化解社会矛盾纠纷中的重要作用。



深圳新闻

2020年6月 10 星期三

星期三 <庚子年闰四月十九>

A13



文图
羊城晚报记者
宋玉群

交通安全文明水平
均显著提升

据介绍，4月9日以来，宝安、光明两区共完成系统注册95.66万人，生成备案标识87.56万张，安装备案标识79.24万张，目前安装标识进度为90.5%。同时，两区完成快递、外卖等民生行业注册2.1万人，生成备案标识2.1万张，安装备案标识1.7万张，安装标识进度为80.6%。

深圳交警局副局长冯新毅表示，备案试点工作要求驾驶人必须进行交通安全培

训，目前共完成交通安全学习90.25万人，培训进度达94.3%。光明区5月份电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为92%，同比上升40%；宝安区5月份电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为86.59%，环比上升5.32%。截至目前，电动二轮车备案驾驶人实现交通事故零死亡。

宝安区启动试点后，电动二轮车交通安全文明水平也得到了显著提升。据宝安区副区长蔡凡介绍，电动二轮车备案工作促使电动车驾驶人交通安全意识显著提升，宝安

区5月份电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为86.59%，环比上升5.32%；5月1日以来交通事故共造成6人死亡，死亡人数同比去年同期(10人)下降40%，未发生备案电动二轮车伤亡事故。4月份宝安区城市交通文明指数为85.24分，同比去年同期增加0.80分，交通文明守法率指数为87.30分，同比去年同期增加3.72分；5月份全区电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为86.59%，环比4月份(全区头盔佩戴率81.27%)提升了5.32个百分点。

据悉，为推广电动二轮车备案工作，宝安、光明两区也是各出奇招，宝安区则精心制作宣传海报、小卡片、单张和宣传小视频等，通过各街道、各社区组织网格员、社区工作人员和交警工作人员在楼栋口、合围小区出入口、小区活动广场等地广泛宣传，同时在各商场、超市、公园和工矿企业等人员密集场所利用电子显示屏大屏滚动播放宣传视频，尽最大可能使备案的八大便利和备案流程家喻户晓。

光明区公明街道公明社区则专门腾出一间会议室，供前来申

请号牌的电动车驾驶员进行学习培训。此外，该区共有电动车销售门店176家，5月15日开始，由区交安委办牵头，市场监管、交警、街道配合，选取了近一年无违法、信誉度比较高的16家门店启动“带标识”销售试点。截至目前，16家试点门店共备案779辆，安装标识383辆，销售148辆。6月8日开始，已在全区所有门店推进“带标识”销售工作。

值得注意的是，深圳推行电动车上牌工作均为免费服务，由政府承担制作备案费用，而且提供免费安装服务，市民只需承担号牌快递费。

电动车备案试点启动两月，宝安、光明发放电动车号牌87.56万张

下周起新增四区 推广上牌

“骑上我心爱的小电驴，它永远不会堵车”，在日常生活中，电动车凭借小巧灵活的性能深受广大市民的青睐，然而，随着电动车驾驶群体日渐庞大，电动车事故时有发生。为优化管理，上牌的呼声由来已久。

4月9日开始，宝安、光明试点电动二轮车备案工作。截至目前，两区共完成系统注册95.66万人，生成备案标识87.56万张，安装备案标识79.24万张。

从各项涉电动车数据来看，电动二轮车备案试点工作已有成效，深圳交警将全面推动原特区外其他区域的电动二轮车备案试点工作，计划从下周开始，启动龙华、龙岗、坪山区及大鹏新区的电动二轮车备案试点工作。

男子为扮女装大佬 专偷女性衣服

此举只为引网友关注，因无钱买服装就“顺手牵羊”

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员吴佳、袁毅报道：对女性来说，要问最变态的小偷是哪种，非偷内衣莫属。一件内衣，或者一条连衣裙，不管是价格昂贵的名品，还是几十块钱的地摊货，小偷都照单全收。近日，龙华警方抓获一名窃女性内衣的男子，被盗内衣累计达数百件。

近期，家住龙华观澜某小区的钟女士有点不敢晒衣服了，因为自己晾晒的衣物频频失窃，又不知什么原因。5月25日，钟女士实在感到不安，于是来到观澜派出所报案。“本来觉得碰到这种事情很不光彩，但是接二连三发生这样的事情，我很害怕。”接到报案后，观澜派出所立即受理该案并安排民警展开调查。办案民警通过大量走访调查以及对最近发生的类似案件进行汇总，发现钟女士并不是唯一的受害人，近几个月来，住在这附近小区里的女租户经常遇到丢失内衣内裤的情况，但由于属于隐私物品且价值不高，大多数人选择了沉默。

随后，办案民警通过走访和调取案发前后大量的监控视频，最终锁定嫌疑人为居住在观澜街道桂花社区某民居内的男子刘某源(30岁，无业)。5月29日晚，民警循线出击赶到刘某源家中了解情况，当民警走进刘某源家时，顿时被看到的景象惊呆了：只见出租屋内堆着像小山头一样的各式被盗女性内衣内



消防车道长期被占 怎么“疏堵”？

深圳首开涉消防领域行政公益诉讼案件先河，有望破解该顽疾

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员汪林丰报道：消防车道是火灾时供消防车通行的道路，被称为“灭火救人的生命通道”，然而，一些消防车道却长期被私家车、“僵尸车”占用，埋下了巨大的安全隐患。

据刘某源交代，他平时喜欢上网，为了引起网友的关注，他喜欢把自己装扮成“女装大佬”展现给网友看。但由于没有工作，无钱购买女性衣物，囊中羞涩的他于是就干起了“顺手牵羊”的偷盗勾当，每天清晨到附近小区的居民楼溜达，看到晾晒在外面的女性衣服和摆放在门口的女式鞋子就顺手偷回家中收藏。

目前，刘某源因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留，案件调查工作正在进程中。

个人违规 占用消防车道 最高将罚款500元

知多
D

办案检察官告诉记者，根据我国《消防法》第二十八条规定，任何单位、个人不得占用、堵塞封闭疏散通道、安全出口、消防车道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。如有违反以上规定，根据《消防法》第六十条规定：对单位责令改正，处五千元以上五万元以下罚款；对个人处警告或者五百元以下罚款。经责令改正后拒不改正的，可以采取强制拆除、清除、拖离等代履行措施强制执行，所需费用由违法

火灾等突发事故，消防车将无法顺利通行，存在较大的消防安全隐患。龙华区检察院走访白石龙工作站得知此事，于是展开行政公益诉讼立案调查。

办案检察官三次前往现场调查测量，发现民泰路现场停放了大量社会车辆，现场还有废弃垃圾，消防车道被占用情况严重，存在消防安全隐患。通过走访调查发现，这主要与该路段禁停标志、交通划线不完善以及管理权属不清晰有关，而这涉及到交通运输、消防监管等多个行政机关的职能。对此，龙华区人民检察院向相关行政机关发出告知函，督促各行政机关落实责任、依法履职。行政机关收到告知函后积极联动、相互配合，采取通知车主挪车、移走“僵尸车”等措施打通消防车通道，同时完善路面标

志标线、增设消防车通道禁停标线等，以防止车辆占道堵塞消防车通道的情形再度发生。

消防通道不能被占用是常识，因消防通道被堵塞酿成的悲剧却时有发生。公开统计数据显示，全国各地造成重大人员伤亡的火灾事故中，80%以上有消防通道堵塞的情况；近10年我国发生的群死群伤火灾中，约半数间接因为消防通道阻塞造成严重后果。

据悉，交警、消防等执法部门将持续加大执法力度，确保消防车通行畅通，力除因车辆占道造成的消防安全隐患等公共安全隐患。目前，民泰路的标线完善明晰了，占道问题带来的消防安全隐患基本消除，特别是消防站门口车辆乱停放的情况明显改善，社会公共利益得到了有效保护。

行为人承担。对于不听物业劝阻在消防通道上停车的人，物业和其他业主可以拨打122举报。消防通道属于禁停区域，交警部门可以进入小区对乱停车辆进行劝导或处罚。一般居民小区内的主要道路都属于消防车通道，且宽度不应小于4米。小区物业管理方如将一般的道路划分为停车位，消防法律法规没对其进行规定，但如果将消防车道划为停车位后，车道宽度不足4米，影响消防车通行的，消防部门将依法予以处罚。

盐田对口帮扶凌云县 退出贫困县序列

羊城晚报讯 记者林园报道：今年是脱贫攻坚决战决胜之年，记者从盐田区获悉，盐田对口扶贫协作开展工作以来，广西壮族自治区百色市凌云县累计实现49个贫困村、16198户47552名贫困人口脱贫，贫困发生率从21.9%降至1.6%。凌云县已于2019年底实现脱贫摘帽，并于近日宣布正式退出贫困县序列。

据了解，在劳务协作方面，盐田区通过开设“劳务协作窗口”，为贫困劳动力提供就业务工指导、政策咨询以及法律援助等专项服务。积极组织动员辖区企业定向开发就业岗位，帮助贫困劳动力外出务工。目前，盐田区已帮助凌云县解决外出转移就业261人，完成率达104%，完成就近就业157人，完成率达71%。在“携手奔小康”方面，盐田区积极组织各单位按照签订的结对帮扶协议实施“携手奔小康”工作，推进学校、医院结对帮扶工作，进一步深化结对帮扶行动。2019年以来，盐田区组织街道及社区、企业等单位到凌云县贫困村开展结对帮扶工作，共结对2个乡镇19个贫困村，实现贫困村结对全覆盖。

此外，盐田区另一个对口帮扶县——广西壮族自治区百色市乐业县，自2016年盐田区与乐业县开展对口扶贫协作工作以来，全县累计实现48个贫困村、13414户5.86万名贫困人口脱贫，贫困发生率降至1.82%。目前，乐业县还有15个贫困村719户2564名贫困人口未脱贫出列。

据了解，盐田区通过在乐业县开设“劳务协作窗口”，为贫困劳动力提供就业务工指导、政策咨询以及法律援助等专项服务。积极组织动员辖区企业定向开发就业岗位，帮助贫困劳动力外出务工。目前盐田区已帮助乐业解决外出转移就业143人，完成率达79%，完成就近就业560人。此外自2019年以来，盐田区组织街道及社区、企业等单位到乐业县贫困村开展结对帮扶工作，共结对2个乡镇37个贫困村，实现了贫困村结对全覆盖。

深圳上线 银税互动二期平台

预计增加受惠企业84.2万户

羊城晚报讯 记者李军天，通讯员李驰、方瑶、季莉莉报道：9日，深圳正式上线银税互动二期平台，并上线第一批银行信贷产品。记者了解到，纳税人只需通过银行端的授权查询涉税数据页面，一个窗口即可完成申贷、授权、验证、测额、获贷全流程操作，十分方便快捷。

据深圳税务局相关负责人介绍，“银税互动”是税务部门优化税收营商环境、深化“放管服”改革、加强信用体系建设，破解民营和小微企业融资难、融资贵的重要安排。银税互动二期平台更加聚焦“六保”要求，立足解决小微企业融资难问题，帮助企业积极应对当下经贸形势，服务经济社会发展大局。

全新的银税互动二期平台有四大优势：可以提供定制化数据服务，帮助银行快速确定贷款额度和期限，提高纳税人获贷的效率；提供更广泛的覆盖率，合作银行预计超过60家，受惠企业预计增加84.2万户，占全市登记的企业类纳税人的58%。

据了解，银税互动平台的灵活运用，既能帮助企业走出资金困境，也降低了银行的放款风险，实现双赢。以深圳市森某源实业发展有限公司为例，该公司主营机票代理业务，受疫情影响，大量客户取消出行计划，退票率高达70%以上；因航空公司退票流程长，及时退回客户机票款需公司临时垫付大量资金，同时每月租金、员工工资等固定开支接近70万元，企业面临巨大压力。银税互动平台的合作银行——华夏银行深圳分行第一时间根据企业纳税信用等级等信息完成业务审批，为企业提供“银税通”“复工贷”等信用产品，在较短时间内保障了客户300万元信贷资金需求。

据悉，深圳市税务局自2015年开展“银税互动”以来，成效显著，5年期间为民营和小微企业发放贷款累计超过1487.55亿元。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文倩
美编 黄江霆 / 校对 杜文杰